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Engineering Economyالاقتصاد الهندسي 

عتمديالفائدةمنمبلغااليهمضافالمقترضالمبلغسدادعمليةهي:Interestالفائدة•
ائدةف)الدولةفيواحدةسنةالشائعمن.محددةمدةضمنعليهالمتفقالفائدةمعدلعلى

.الالمراساستغلالاواستعمالنتائجتكونمهماومضمونةمؤكدةالفائدةوهذه(سنوية

ينتجوالذيكاملةوبحرية(ااخ..هوشركةاو)شخصدخول:competitiveالمنافسة•
بقيةمعيتنافسلكيللمنتجيضعهالذيوبالسعرخاصةمواصفاتضمنمعينمنتوج

.سينهوتحالمنتجنوعيةزيادةهيايجابيةفوائدولهالمنتجين(الشركاتاو)الاشخاص

الالمجفيجديداخرمنتوجأيدخولويمنعشركةاولشخصمحدودانتاجهو:الاحتكار•
.المنتجهذالشراءالمستهلكيضطرلذلك.ذلكلمنعالنففوذولهنفسه
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التي يجب اخذها بنظر (غير المالية )الفيزياويةالعوامل 
:الاعتبار  عند الانتاج

قوانين اقتصادية•

اذواق المستهلكين•

القيم الاجتماعية والانسانية•

الاهداف العامة للمجتمع•

الأنظمة الحكومية•
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قانون العرض والطلب

ن الرغبة في الحصول على البضائع والخدمات مدعومة بالنقود التي يمكهو : الطلب•
السعر كما ويتعلق الطلب ب. للمستهلكين الاستغناء عنها لتحقيق هذه الرغبة  دون غيرها 

والطلبيتعلق السعر بالعرض 
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كمية والقانون يلخص بالعلاقة العكسية بين الاسعار وال
(  1)حيث كلما قل السعر زاد الطلب شكل . المشتراه
ادة بالعلاقة الطردية بين زيادة كمية الطلب وزيويلخص 

( .2)الاسعار حيث كلما يزداد الطلب يزداد السعر شكل 
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قانون العرض والطلب

نة تحددها هو الرغبة في بيع المنتجات والخدمات الى المستهلكين لقاء مبالغ معي: العرض •
.معروضةالقوانين الاقتصادية والقانون يلخص بالعلاقة الطردية بين الأسعار والكمية ال
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(  3)حيث كلما زاد  السعر زاد المعروض من السلع شكل 
اض ويلخص بالعلاقة العكسية بين زيادة كمية العرض وانخف.

( .4)الاسعار حيث كلما يزداد المعروض  ينخفض السعر شكل 
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:العرض والطلب رونةم

ادية شكل منحني كل من العرض والطلب طبقا للسياسة الاقتصيختلف •

يل المتبعة وتعني كلمة الطلب المرن والعرض المرن ان أي تغيير ضئ

لع الكمالية كما في الساوالعرضبالسعر يؤدي الى تغيير كبير في الطلب 

اء اما الطلب غير مرن يؤدي الى تغيير ضئيل بالطلب من جر( 5)شكل 

(.6)تغيير السعر وغالبا يحدث في السلع الضرورية شكل 
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العرض والطلبرونةم
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العوامل المؤثرة على مرونة العرض والطلب 

(السلعة الضرورية طلبها غير  مرن والكمالية طلبها مرن)ضرورة السلعة مدى •

(رنكلما توفرت السلعة البديلة كان الطلب على الأصلية م)مدى توفر السلعة البديلة•

(لعة مرنة  كلما نصيب السلعة كبير من دخل المستهلك فالس)نصيب السلعة من دخل المستهلك•

(كلما كان دخل المستهلك عالي كان الطلب غير مرن ) دخل المستهلك•

(كلما زادت الفترة الزمنية المشمولة بالتغيير كان الطلب مرن)عامل الفترة الزمنية •

10



Break Even Pointنقطة التعادل 

سارةولاخلاربحهي النقطة التي تتساوى فيها مجموع الكلف مع العوائد وتسمى نقطة •
.حيث ان الربح عندها يساوي صفر

:تقسم الكلف الى قسمين •

ر وهي الكلفة التي تصرف على المشروع ولكنها لا تتأثFixed Cost(F.C:) الكلف الثابتة.
.بكمية الانتاج

أثر وهي الكلفة التي تصرف على المشروع ولكنها تت(: Variable Cost)الكلف المتغيرة.2•
.بكمية الإنتاج

• V.C=Vc. N

مضروبا  في عدد ( r)وهو ناتج حاصل ضرب سعر بيع الوحدة الواحدة : Revenueالعوائد•
.خلال فترة زمنية محددة(n)وحدات الانتاج 
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الكلف الثابتة+ الكلف المتغيرة               =الكلف الكلية          •
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Nعدد الوحدات * rسعر الوحدة الواحدة =العوائد الكلية •
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Break Even Pointنقطة التعادل 

الكليةالعوائد = الكلف الكلية :في حالة التوازن فان 
T.C=F.C+V.C
T.C=F.C +Vc. N
T.R=r. N
T.C=T.R
F.C+ Vc.N = r. N
N=F.c /r-Vc LOSS

PROFIT

N
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Break Even Pointنقطة التعادل

cost

units

اما للمصنعين                    T.C=T.Rللمصنع الواحد Nلإيجاد:ملاحظة
TC1=TC2 
Fc1+NVc1=Fc2+NVc2
N=Fc1-Fc2/Vc1-Vc2

FC1

FC2

TC2

TC1
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العوائد ( $5000)الكلف الثابتة لمنتج صناعي هي:مثال 
لكل ( $2)لكل وحدة واحدة الكلفة المتغيرة هي( $4)هي

التعادلنقطة ( ا:اوجدوحدة واحدة 

• N=
𝐹.𝑐

𝑟−𝑉𝑐
=
5000

4−2
=2500 units
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العوائد($5000)هيصناعيلمنتجالثابتةالكلف:مثال

لكل($2)هيالمتغيرةالكلفةواحدةوحدةلكل($4)هي

زادوما(وحدة3000الإنتاجكميةكانتاذا)واحدةوحدة

:اوجد($2.4)المتغيرةالكلفةفانذلكعلى

نقطة(جوحدة4000انتاجتماذاالربح(بالتعادلنقطة(ا

الواحدةللوحدة$3العوائدكانتاذاالتعادل
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ام بعدها 3000في البداية يجب معرفة نقطة التعادل هل هي قبل انتاج : الحل•

• N=
𝐹.𝑐

𝑟−𝑉𝑐
=
5000

4−2
=2500 units

• Profit=T.R  - T.C =

• (4000*4)-]5000+(3000*2)+(1000*2.4)[=2600$

•

• T.R  =T.C        5000+(3000*2)+2.4x=(3*3000)+(3*x)

• x=3333units                    n=3000+3333=6333 units
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(  $2000,$1200)هيA,Bالكلفة الثابتة للمنتجين :مثال 
اذا كانت (0.75,0.5)$على التوالي والكلف المتغيرة هي

.أي الماكنتين نستخدم( 3500)$كمية الإنتاج 

• N=
Fc1−Fc2

Vc1−Vc2

• N=
2000−1200

.5−.75
=3200

 3200بعدAاقل من Bوذلك لان كلفة Bنستخدم الماكنة نوع •

3200

B

A
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($100000)للمولداتمصنعلإنشاءالثابتةالتكاليفبلغتاذا:مثال

يةالأولالموادكلفةبلغتحينفي($670)بسعرالواحدةوتباعشهرلكل

وصيانةالواحدةللمولدة($100)هيالعمالأجور($290)للمولدة

كانفإذاللواحدة($100)هيالتشغيلحالةفيوالمعداتالمكائن

يحققهالذيالربح(1:المطلوبالشهرفيمولدة(1075)الإنتاجمستوى

الثابتةالتكاليفتخفيضتمإذا(3التعادلنقطة(2شهرياالمصنع

للمولدةالسعرزادإذا(4الجديدةالتعادلنقطةهيفما(%25)بنسبة

سمبالرإجابتكوضح.الجديدةالتعادلنقطةهيفما($850)إلىلواحدة
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• Profit=T.R  - T.C 

الذي يحققه المصنع شهرياالربح (1

1075*670-]100000+1075(290+100+100)=93500                

نقطة التعادل (2

N=
𝑭.𝒄

𝒓−𝑽𝒄
=

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟕𝟎−(𝟐𝟗𝟎+𝟏𝟎𝟎+𝟏𝟎𝟎)
=556 units                    

3)F.C=100000-(0.25*100000)=75000$ فما هي نقطة( %25)بنسبةإذا تم تخفيض التكاليف الثابتة(3

الجديدةالتعادل 

N= 𝐹.𝑐

𝑟−𝑉𝑐
= 75000

670−(290+100+100)
=       416units

4) N= 𝐹.𝑐

𝑟−𝑉𝑐
= 100000

850−(290+100+100)
=287 units                          )فما هي نقطة التعادل الجديدة السعر للمولدة زاد إذا (4 850$

)لواحدة إلى
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